
підставою для відмови у митному оформленні товарів за заявленою 
декларантом або уповноваженою ним особою митною вартістю товарів, 
визначеною за ціною договору (контракту) щодо товарів, які імпортуються. 
Такі заходи сприятимуть підвищенню ефективності митного декларування 
товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон.
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОДАТКОВОГО 
КОНСУЛЬТУВАННЯ

Сучасні умови розвитку фінансово-економічних відносин на світовій 
арені залежать від особливостей співпраці фіскальних органів із платниками 
податків з метою мінімізації дефіцитних явищ у бюджетній політиці та 
підвищення рівня життя населення.

Більшість розвинених країн, які акцентують зусилля на розвитку 
консультаційних послуг з питань фінансів та оподаткування підсилюють 
загальний ефект в системі накопичення бюджетних ресурсів для виконання 
поставлених перед країною завдань.

Проблеми ефективного становлення та розвитку податкового 
консультування в Україні останнім часом набувають вагомого значення, тому 
привертають увагу науковців та фахівців. них важливо виділити таких 
теоретиків та практиків з актуальних питань фіскальної політики, націлених на 
формування партнерських відносин між платниками податків та 
контролюючими органами, як: В. Андрущенко, І. Безпалько, О. Десятнюк, 
Ю. Іванов, А. Крисоватий, Н. Литвин, В. Теремецький, а також тих, хто 
безпосередньо досліджує податкове консультування: О. Болтенко, Р Буссе, 
А. Габрелян, А. Гудков, О. Смірнова та ін. Поряд з цим, динамізм розвитку 
діяльності податкових консультантів у розвинених країнах світу вимагає від 
національної системи податкового консультування ґрунтовніших досліджень, 
націлених на підвищення її дієвості.
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В Україні виникнення податкового консультування пов’язано із 
мінливістю та неоднозначністю податкового законодавства. У такій ситуації 
малому та середньому бізнесу досить важко самостійно прорахувати податкову 
стратегію, спрямовану на збереження беззбитковості діяльності. Оподаткування 
та всі пов’язані з ним процеси і наслідки відіграють значну роль у житті 
кожного індивіда у всьому світі, а тому можливість отримання якісних, 
своєчасних, неупереджених і надійних податкових консультацій не може не 
приваблювати як суб’єктів підприємницької діяльності, так і платників податків 
[1, с. 156].

Комплексний підхід до тлумачення податкового консультування 
висвітлено в поглядах Ф. Гудкова як процес надання особам, які є платниками 
податків і зборів, консультаційних, інформаційних, представницьких послуг з 
питань обчислення та сплати податків і зборів, встановлених податковим 
законодавством; представлення форм податкової звітності; захисту прав та 
інтересів платників податків і зборів, що визначені законодавством (послуг 
щодо податкового консультування) [2, 12].

В Податковому кодексі України під податковим консультуванням 
розуміється допомога контролюючого органу конкретному платнику податків 
стосовно практичного використання конкретної норми закону або нормативно- 
правового акта з питань адміністрування нарахування та сплати податків чи 
зборів, контроль за справлянням яких покладено на такий контролюючий 
орган [3].

До законодавчо обґрунтованих загальних обов’язків податкового 
консультанта належать, передусім, дотримання інтересів клієнта на основі 
нормативно-правових актів і взаємної домовленості, конфіденційність 
діяльності, відповідальність за завдану шкоду при обов’язковому страхуванні 
від такого збитку.

Поряд з цим, організація роботи податкових консультантів має 
враховувати положення професійної етики, які свідчать про те, що крім 
роз’яснення загальних законних вимог до податкових консультантів вста
новлені норми для відносин податкових консультантів з адміністрацією та 
органами правосуддя і для відносин між самими податковими консультантами. 
Також визначено ступінь дозволеної реклами податковими консультантами і на 
дисциплінарну відповідальність за порушення встановлених принципів 
здійснення податкового консультування.

Таким чином, вітчизняна модель надання консультацій в галузі 
оподаткування потребує врахування міжнародного досвіду, національної 
специфіки щодо забезпечення ефективної діяльності податкових консультантів 
в Україні.

Література:
1. Ткачик Ф. П. Організаційно-правове забезпечення податкового консультування в 

Україні, Польщі та Чехії [Електронний ресурс]. -  http://dspace.tneu.edu.ua/ 
bitstream/316497/5212/1/%D0%A2%D0%BA%D0%B0%D 1%87%D0%B8%D0%BA%20%D0% 
A4..pdf.

82

http://dspace.tneu.edu.ua/

